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§ 79 KFKS 2020/248 

Förtroendevaldas möjlighet att delta på sammanträden 
på distans 

Beslut 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta enligt följande. 

1. Kommunfullmäktige beslutar att införa följande tillägg till 8 § i 
kommunfullmäktiges arbetsordning (placeras som ett sista stycke i paragrafen). 

Fullmäktige får, om särskilda skäl fiireligger, sammanträda med ledamöter närvarande på 

distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om /jud- och bildö'verfijring sker i realtid och på 

ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och hö'ra varandra på lika villkor. Ledamot som 

ö'nskar delta på distans ska senast 5 dagar fiire sammanträdet anmäla detta till 

kommunfullmäktiges sekreterare. Orc(fiiranden avgö·r om närvaro får ske på distans samt om 

ledamot ska få delta på distans även om det meddelats med kortare varsel än 5 dagar. Ordinarie 

ledamöter prioriteras fa're ersättare. 

2. Kommunfullmäktige beslutar att 4 § i Reglemente med gemensamma bestämmelser 
för den politiska organisationen revideras enligt nedan (innebär att paragraferna i 
reglementet förskjuts därefter). 

Sryrelsen/ nämnden får, om särskilda skäl fa'religger, sammanträda med ledamöter närvarande på 

distans. Sådant sammanträde får endast äga rum om gud- och bildöverfijring sker i realtid och på 

ett sådant sätt att samtliga deltagare kan se och hö'ra varandra på lika villkor. Lokalen ska vara 

så beskciffad att inte obehö'riga kan ta del av sammanträdeshandlingar, bild eller yud. Ledamot 

som önskar delta på distans ska senast 5 dagar i fa'rväg anmäla detta till sekreteraren i 

sryrelsen/ nämnden. Orc(fijranden avgö·r om närvaro får ske på distans samt om ledamot ska få 

delta på distans även om det meddelats med kortare varsel än 5 dagar. Ordinarie ledamöter 

prioriteras fa're ersättare. S ryrelsen/ nämnden får bestämma vad som närmare ska gälla om 

deltagande på distans i sryrelsen/ nämnden. 

3. Besluten justeras omedelbart. 

Ärende 
Folkhälsomyndighetens rekommendation om försiktighetsåtgärder med anledning av 

rådande pandemi med coronavirus (covid-19) medför att det finns risk att ledamöter i 
kommunfullmäktige och nämndernas inte kan delta. Genom att möjliggöra 
distanssammanträden kan kommunfullmäktige och nämnderna fortsatt sammanträda och 

ledamöter, som utifrån försiktighetsåtgärder ska hålla sig isolerade av olika orsaker, kan 

delta på distans. 
Ordförandes signatur Justerandes signatur Utdrags bestyrkande 
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För att en ledamot i kommunfullmäktige eller en nämnd ska delta på ett sammanträde på 

distans krävs att kommunfullmäktige fattat ett beslut om det. Genom att 
kommunfullmäktige fattar ett sådant beslut för både kommunfullmäktige och nämndernas 

del kan distanssammanträden genomföras givet att kommunallagens tekniska krav uppfylls. 
Deltagandet ska i sådant fall ske genom ljud- och bildöverföring i realtid samt på ett sådant 

sätt att samtliga deltagare kan se och höra varandra och delta på lika villkor. Det fysiska 
mötet mellan ledamöterna är viktigt och därför bör deltagande på distans i första hand 

betraktas som ett komplement som ger möjlighet till ett deltagande i beslutsfattandet som 
annars inte hade kommit till stånd alls . 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från stadsledningskontoret och juridik- och kanslienheten den 26 mars 
2020 

Yrkanden 
Khashayar Farmanbar (S) yrkade bifall till förslaget från stadsledningskontoret och juridik­
och kanslienheten. 

Bes I utsgång 
Kommunstyrelsen beslutade i enlighet med förslaget från stadsledningskontoret och 
juridik- och kanslienheten. 
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